

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
 один раз в неделю
 Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.
 № 27 (1373)
ПЯТНИЦА
 7 июля 1944 г.

УДАРНИК полей

ОРГАН Б. МАРСЕЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ближайшие дни закончить под'ем паров

Всем давно известно, что своевременная и высококачественная вспашка паров имеет огромное значение в деле повышения урожайности наших колхозных полей. И вполне правильно поступают руководители таких колхозов, как, например, имени Октябрьской революции (председатель т. Редив), «Новый путь» (председатель т. Юрочин), «Коминтерн» (председатель т. Сазонов), имени Сталина (председатель т. Баян) и многие другие, которые уже закончили под'ем паров, вывезли весь навоз с колхозных дворов. И никаких, конечно, «секретов» тут нет, что эти колхозы из года в год получают высокие урожаи всех культур. Также для каждого труженика колхозной земли известно, что земля любит хороший уход, обильные удобрения, добросовестную вспашку. При этих условиях земля будет давать богатый урожай.

Но председатели колхозов Киселев, Аташев, Еремаев, Карез, видимо, забыли об этих правилах, они не руководят под'емом паров, не организуют людей на перевыполнение норм вспашки, полнотью не используют лошадей и крупно-рогатый скот.

— Давать и крупно-рогатый скот и лошадей в колхозе «Свободный труд» на вспашку пара не работают, ждем трактор, а его все нет, — так, беспомощно разводя руками, поведал нам председатель колхоза Аташев. И неудивительно, что в этом колхозе под'ято пара из плана 390 гектар всего навсего 38, при чем пахнут мелко, в результате чего на вспаханных парах много растет полын. Индивидуальной сдельщины в этом колхозе нет, не закреплены

участки за каждым в отдельности пахарем, не дают на каждый день для пахарей задание, работают скопом, нормы не высвобождают.

А вот другой факт. В колхозе «Визасек» из плана 190 гектар вспахано пара... 10 гектар, навоз не вывозится. А Киселев, председатель этого колхоза, никаких мер не принимает к тому, чтобы вспашка пара в ближайшие дни была закончена. Он на одной лошади и крупно-рогатый скот на пахоте не использует. Киселев сам палец о палец не стукнул о том, чтобы пары быстро закончить, набирается смелости заявить, что «мне нужна помощь».

Нужно также с под'емом паров и в колхозах «Валочка», «Новая жизнь», «Новый путь». Пичингуского сельсовета. Здесь план под'ема паров выполнен всего лишь от 50 до 60 процентов.

На под'еме паров надо сейчас же использовать всех лошадей и крупно-рогатый скот, организовать кругосуточную работу всех тракторов как Ушаковского, а также и Большая Марсеевской МТС. Вспашку паров проводить на основе индивидуальной сдельщины, закрепить за отдельными пахарями определенные участки, давать им на каждый день задания, проверять их выполнение, разгараживать среди пахарей широкое социалистическое соревнование, показывать лучших, перевыполняющих нормы работы, пахарей на страницах стенных газет, «Боевых листов», на досках показателей.

В ближайшие дни во что бы то ни стало закончить под'ем паров и вывозку на них всего навоза со дворов колхозов и со дворов колхозников.

Уберем урожай быстро и без потерь

В колхозе «Красный якорь», Ушаковского сельсовета урожай в нынешнем году выдался на славу. От каждого колхозника и колхозницы требуется одно: убрать богатый урожай быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

К уборке урожая мы готовимся тщательно. Отремонтировали две молотилки, которые будут использованы на молотилке круглые сутки, 4 веялки, приготовили в достаточном количестве кос, серпы. Очистили и дезинфицировали зернохранилища, закуплена мешкотара, построены хорошие крытые токи.

Составлен рабочий план на период уборки урожая, который обсуждался на собрании колхозников, теперь с нами доводится до сознания каждого колхозника и колхозницы. Выделены люди для жнитва серпами, косами, владильщиками скард, отозваны зерна государству.

Крючков, председатель колхоза.

Перевыполнен план силоса

В колхозе «Красный якорь» по плану нужно было заложить силоса 90 тонн, заложено на 1 июля 115 тонн, при чем закладка силосной массы продолжается и сейчас.

Зачетательно работали на сдосовании коров В. А. Хилев, А. А. Караванов. Они ежедневно задание перевыполняли более чем в два, а иногда и в три раза.

М. Пайкина.

Слава Герою Советского Союза Валентину Павловичу Звереву

Недавно на родину приехал побывать наш славный земляк Герой Советского Союза Валентин Павлович Зверев.

С большой радостью и воодушевлением встретили своего знающего земляка колхозники, колхозницы и интеллигенция нашего района.

В Ляно, на родине Героя Советского Союза Валентина Павловича Зверева, состоялся многолюдный митинг, где выступали колхозники, приветствовавшие Валентина Павловича, и брали обязательства еще лучше работать, неустанно помогать Красной Армии сильнее наносить удары по гитлеровским полчищам.

В своем выступлении на митинге бригадир полеводческой бригады тов. Калинин заявил:

— Сердце наше радостью наполнилось, когда мы узнали, что наш земляк Валентин Павлович удостоен высшей правительственной награды — звания Героя Советского Союза. В ответ на успешное наступление нашей Красной Армии мы обязуемся быстро и без потерь собрать высокий военный уро-

жай, досрочно выполнить план хлебопоставок государству, работать на полях не покладая рук, от темна и до темна.

Выступивший на митинге Валентин Павлович Зверев рассказал о положении на фронтах, о своих подвигах, о том, как он истреблял немецких цесов и призвал колхозников и колхозниц села Ляно быть достойными наших бойцов, освобождающих шаг за шагом советскую землю.

Недавно также состоялся митинг в райцентре, на котором присутствовало более 2000 человек. Дружными аплодисментами встретили присутствовавшие на митинге трудящиеся Героя Советского Союза гвардии лейтенанта Валентина Павловича Зверева.

На митинге выступили с приветственными речами председатель исполкома райсовета т. Мордовченко, секретарь райкома ВКП(б) по кадрам т. Черкасов и другие.

Слово взяла мать Героя Александра Ивановна Зверева.

— У меня на фронте защищают мою любимую Родину

три сына: Виктор, Василий и вот Валентин, муж Павел Николаевич Зверев тоже на фронте бьет немецких собак. Когда уходили мои дети на фронт, я им давала строгий материнский наказ — идти прямой дорогой, не кривить, служить честно и благородно своей Родине, своему народу, нашему дорогому близкому отцу и другу товарищу Сталину. И вот мои дети и мой муж аккуратно выполняют мой наказ. Виктор и Василий за храбрость и отвагу имеют по два ордена от Правительства, а Валентин удостоен высшей награды — Героя Советского Союза.

В заключение выступил Герой Советского Союза Валентин Павлович Зверев. Он сказал:

— Недалек тот час, когда гитлеровские бешеные собаки будут охотничьи уничтожены, когда за слезы жен, за плач матерей, за испепеленные советские города и села, за страдания тысяч людей в тяжелой немецкой неволе, за поруганную честь советских девушек, — за все сполна проклятые немецкие гады ответят. Им не уйти от расплаты! В. Мишин.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 39 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (з 35 километров западнее города Полоцк), Шарковичи, Плисса, Глубокий, Дешицы, Дунилевичи и около 1500 других населенных пунктов. 4-го июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смоленичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск—Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радзивиловичи, Кричи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июля истре-

блено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — три генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен командант города Могилев генерал-майор Эрдмансдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копынь, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденя, Узда, Клец и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 2 июля часом пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигнуто 39338 человек. Среди пленных 3 немецких генерала.

4-го июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — без перемен.

В полной готовности встретим уборку урожая

Высокая, как камыш, густая рожь уже давно отцвела и сейчас наливают.

Добротным обещает быть урожай. Не менее 18—20 центнеров с гектара соберем зерновых наверняка. Это плоды нашего стхановского труда. И за это мы от земли получаем богатые дары.

Наши колхозники и колхозницы готовятся во всеоружии встретить уборку обильного урожая. Нами уже составлен рабочий план, расставлены люди на конкретные участки работы, каждый колхозник и кол-

хозница знают, где они будут работать, где их будет место на уборке урожая. Сейчас выделены контрольные посты, об'ездчики полей, старики передают свой богатый опыт молодым колхозникам, учат их как нужно хорошо косить, жать жнейкой и серпом.

Подготовлен весь уборочный инвентарь, транспорт, продезинфицированы складские помещения, подготовлены крытые токи.

С. Калякин, председатель колхоза.

Извещение

Назначенный на 6 июля пленум райкома ВКП(б) переносится на 13 июля, на 12 часов дня. Повестка дня остается та, которая была объявлена в газете «Ударник полей» за 1 июля с. г.

РАЙКОМ ВКП(б).

Наш труд не пропал даром. На полях наших растет тучный урожай. Когда смотришь на зеленое море посевов — сердце радуется.

Убрать урожай своевременно и все до зернышка, досрочно выполнить хлебопоставки — это будет самым лучшим ответом нашей родной Красной Армии, освобождающей русскую землю от ненавистного врага.

Урожай хорош, но это не значит, что он сам по себе, полностью придет в наши закрома. Может случиться и так, что зерна много потеряешь, если только опоздаешь с началом жнитва, никак следует подготовиться к уборке урожая.

Тайным образом в нашем колхозе «Коминтерн», Зверевского сельсовета сейчас идут уже последние приготовления к этому важнейшему этапу сельскохозяйственного года — уборке урожая. Ржаные, озимая пшеница, а также и яровые посевы разбиты на отдельные участки, которые накрепко за каждым хозяйством, каждым колхозником, так как у нас на каждой работе: на весеннем севе, на сенокосе, на прополке посевов, а теперь на жнитве работа будет протекать на основе индивидуальной сделщины, которая дает свои прекрасные плоды. Мы должны в нынешнем году убрать озимых и яровых 273 гектара, жнитво будем производить только серпами, нами уже подобрано 180 жниц, выделены также опытные старики Козлов М. Е., Бурмистров П. С., Митрофанов В. Ф., Кареев М. В., Черкасов В. В. и другие для складки снопов в скирды. Жнитво всей площади озимых — 123 гектара закончим в 10 дней.

Весеннеобходимый инвентарь — серпы, косы — нами давно уже приготовлен. Для того, чтобы в ненастную погоду молотбы хлеба не приостанавливались, мы построили два крытых тока.

Сквердование будет закончено.

План по крупно-рогатому скоту выполнен на 118 процентов

Зная, что животноводство в сельском хозяйстве играет исключительную важную роль, мы особенно много уделяем внимания этому важному вопросу. Сейчас нами закуплено 55 телат для пополнения фермы, таким образом план по крупно-рогатому скоту на 1 июля выполнен на 118 процентов. Покупку телат продолжаем.

Наш колхоз «Красный Октябрь», Липнинского сельсовета еще в 1943 году выполнил план мясопоставок за весь 1944 год, кроме того нами было сдано

но в 6 дней. Для педвозки снопов к скирдам нами выделено 11 голов крупно-рогатого скота.

Хлеб первого обмолота — государству! Мы уже сейчас составили график отвозки хлеба государству, выделили людей, ежедневно будут ходить 6 лошадей с хлебом на ссыпной пункт.

Старшим обоим по отвозке хлеба государству выделены Акимин Н. С., а возчиками — Сазонов М. С., Бурмистрова А. М., Митрофанова Т. Н., Суханова М. И., Журавлева М. Ф. Они взяли обязательство 333 центнера хлеба вывезти на ссыпной пункт в течение 20 дней.

В период уборки урожая будет выходить ежедневно «Боевой листок», редактором которого выделена учительница М. В. Маринская. Агитаторы Л. И. Катков, Н. А. Катков, М. Н. Митрофанова систематически знакомят колхозников с положением на фронтах Отечественной войны, читают сообщения Совинформбюро, рассказывают об успехах наших союзников, они сейчас доводят до сознания каждого колхозника и колхозницы рабочий план, который составлен на период уборки урожая.

Мы взяли обязательство получить урожай зерновых не менее 20 центнеров с каждого гектара и картофеля не менее 150 центнеров. Это обязательство нами будет выполнено, ибо наши сердца наполняются безграничной радостью, каждый новый успех на фронте Отечественной войны нас вдохновляет на новые небывалые трудовые подвиги во славу скорейшей и окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Я. Сазонов, председатель колхоза «Коминтерн».

Ф. Пронов, счетовод колхоза.

Тюльтаев не бережет общественное добро

В дни войны, особенно, каждый руководитель колхоза должен быть во всем экономичным, рачительным хозяином, беречь и приумножать общественное, колхозное добро.

Однако есть у нас такие люди, которые не берегут колхозное добро, разбрасывают налево и направо хлеб, сено и другие продукты. Вот, например, председатель колхоза «Ударник» Тюльтаев недавно самовольно, без решения собрания колхозников, купил за 40 пудов коро-

ву, которая, встать сказать, стоит всего лишь не более 18—20 пудов, а потом забил ее на общественное питание, тогда как план по крупно-рогатому скоту в этом колхозе выполнен всего только на 52 процента. Комплектованием фермы не занимается. Кроме того он также без разрешения колхозников продал на сторону более 100 пудов сена, а между тем государству Тюльтаев до сих пор сенокосовки не выполнил.

М. Занозин.

Расхищают молочные продукты

Председатель колхоза «Первый почин», Мало-Полянского сельсовета Сауткин и заведующая МТФ Норенкова, конечно, часто говорят, что они неустанно помогают фронту громить гитлеровских бандитов. Но факты говорят обратное. Эти люди преступно относятся к выполнению своих обязанностей, незаконно транжируют, разбазаривают молочные продукты. Разве можно поверить, что в этом колхозе из 120 литров молока выходит 1 килограмм масла? Ни в коем случае нельзя. Молоко здесь просто разворовывают вследствие бесконтрольности как со стороны председателя колхоза Сауткина, а также и ревизионной комиссии.

Сначала года в этом колхозе незаконно разбазарено неизвестно куда 12 тысяч литров молока, тогда как план маслопоставок выполнен всего лишь на 23,5 процента.

Дальше такие по существу преступные факты продолжаться не могут, надо навести полный порядок, организовать надежный контроль на молочно-товарной ферме. Принять все необходимые меры к тому, чтобы план маслопоставок второго и третьего кварталов текущего года был во что бы то ни стало выполнен.

Р. Соловьев.

Не учли уроков прошлого года

В прошлую зиму в каких-то колхозах «Прибой» и имени Ленина положение с коровами было тяжелое, вследствие чего скот был доведен до истощения. Это произошло лишь только потому, что в этих колхозах в прошлом году силос не закладывали, а силосная масса, если по-хозяйски ее заложить в траншеи, имеет огромное значение, как замечательный сочный корм.

Руководителей этих колхозов Юрченкова и Маткина, видимо, ничему этот печальный урок не научил. Ибо они и сейчас ни одного центнера не заложили силоса. Именно теперь надо этим важным делом заниматься, иначе придет горячая пора уборки богатого урожая, тогда уже тем более будет некогда, так как люди будут заняты все, от мала до велика, на уборке урожая.

Безответственным людям поручили важное дело

В колхозе имени Сталина план по крупно-рогатому скоту до сих пор не выполнен, требуется еще 12 голов. Но, к сожалению, здесь закупкой телат у колхозников не занимаются. Правление колхоза поручило это очень важное дело председателю ревизионной комиссии Гусеву и зав. фермой Гурину, однако эти люди палец о палец не стукнули по закупке телат для колхозной фермы. А правление колхоза во главе с председателем т. Калакиным, ограничившись выделением Гусева и Гурина для закупки телат, не позаботились проверить их по существу бездеятельность и не призвало их к порядку, не заставило добросовестно выполнять поручения колхозников.

М. Чебышев.

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на Запад. «За одну неделю, — пишет английская газета «Санди Экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика фанского правительства. В то время, как стража находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финские ир-вительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связанными свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армия наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. Сначала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Аярио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими заняты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Слена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгагена 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Волинский.

Нет борьбы с сорняками

В колхозах «Красный партизан» (председатель т. Ванюкова), Бондрюкинского сельсовета, «Путь крестьянина» (председатель т. Горелов), Красно-Полянского сельсовета яровые посевы сильно засорены. Но здесь с сорняками не организовано надлежащей борьбы, прополку не ведут. И не случайно, что в колхозе «Красный партизан» из 328 гектаров прополото всего лишь 45 гектаров и в кол-

хозе «Путь крестьянина» — 60 гектаров из 340. Индивидуальной сделщины в этих колхозах нет, посевы на участках не разбиты и за отдельными семьями не закреплены. В этих колхозах до сих пор не организованы детские ясли, в результате чего многие женщины, имеющие детей, лишены возможности принять активное участие в полевых работах.

А. Пастухов.

Из зала суда

Работая кладовщиком в колхозе имени Тельмана, Какинского сельсовета, Липкина Р. Г. систематически занималась расхищением колхозного хлеба. Его было украдено 20 центнеров зерна, при чем для того, чтобы выгоднее было воровать колхозный хлеб, Липкина умышленно создала на складе более 30 центнеров излишков ржи и пшеницы.

На днях выездная сессия Больше-Мзрессевского народного суда, рассмотрев дело по обвинению Липкиной, приговорила:

ее к 7 годам лишения свободы с взысканием с нее 192.400 рублей в пользу колхоза имени Тельмана.

Этот факт говорит о том, что некоторые председатели колхозов, сельские советы несерьезно подходили к подбору кладовщиков, ставили на эту важную и ответственную работу случайных, непроверенных людей.

В. Шебалов, райпрокурор.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.